
 

Председателю СНТ «Фроловское» 

Сняткову А.Ю. 

 

От Члена СНТ Мельниковой  

Светланы Владимировны 

 

На Ваше обращение от 07.05.2021г. на мое имя «По вопросу работы комиссии..», полученное мною 

15.05.2021г., поясняю: 

1.На момент приемки документов по ФХД СНТ «Фроловское» 17.08.13г. я предупредила действовавшего 

на тот момент Председателя СНТ Басак В.С. и членов комиссии по передаче документов, что не являюсь  

профессиональным бухгалтером и готова ВРЕМЕННО выполнять обязанности бухгалтера, пока не появится 

профессиональный специалист на данный участок работы. Соответственно, всю отчетность я вела по аналогии с 

ведением бухгалтерии предыдущим бухгалтером СНТ Аникиной Л.Б. Для этого я проанализировала ее ведение 

всей отчетности и обнаружила очень много ошибок и грубых нарушений в учете денежных средств СНТ, о чем я 

проинформировала членов Правления  на заседании 21.09.13г. Но в связи с безвременной кончиной Аникиной 

Л.Б. я , по просьбе некоторых членов СНТ, не стала выносить на всеобщее обсуждение эти факты, чтобы не 

порочить имя «честного» сотрудника… 

2.На ОС 15.08.2020г. (п.3) , вновь созданной Комиссией из членов СНТ, было решено провести проверку 

периода 15.06.13-15.08.20г. (при необходимости), т.е. затрагиваются периоды, как  до моей работы, так  и после 

моей работы. Тогда почему в Комиссию был предоставлен пакет документов только лишь за период 2014-2015г. 

когда я работала? Из-за личной неприязни ко мне и попытке оболгать меня? Судя по последним событиям и 

массе вопросов по нынешнему ведению ФХД СНТ необходимость проверки с 2016 по 2020г. возникла 

однозначно! И вопросов за последние 5 лет у собственников возникло очень много! Однако, на неоднократные 

запросы  как членов комиссии, так и рядовых членов СНТ  Вы не предоставили ни документов, ни четкого 

объяснения причины отказа. Просто проигнорировали!  

Соответственно, созданная комиссия проверяла только тот вариант документов, который был 

предоставлен им нынешним бухгалтером СНТ Канавец Ю.П.  А какие это документы, в каком виде, кем 

завизированы – меня как заинтересованное лицо, никто не поставил в известность и не ознакомил, несмотря на 

мои неоднократные запросы (письмо от 9.08.20г., вопрос на ОС от  15.08.2020г.) о предоставлении мне для 

ознакомления пакета документов, аналогичного предоставленного Комиссии для проведения данной проверки. Я  

так и не получила никакого ответа, как и запрашиваемых документов. Что является грубым нарушением моих 

прав (ст. 17 ФЗ № 217-ФЗ от 29.07.2017г.). 

«Правление товарищества обязано обеспечить возможность ознакомления с проектами документов и иными 

материалами, планируемыми к рассмотрению на общем собрании членов товарищества, не менее чем за семь 

дней до даты проведения общего собрания членов товарищества, в том числе с проектом приходно-расходной 

сметы, в случае, если повестка общего собрания членов товарищества предусматривает вопрос об 

утверждении приходно-расходной сметы товарищества. В случае нарушения срока, предусмотренного 

настоящей частью, рассмотрение указанных проектов документов и иных материалов на общем собрании 

членов товарищества не допускается.» 

3.В Акте Комиссии говорится, что на проверку были представлены оригинал и копия Кассовой книги за 

2014-2015гг. Книга составлена не надлежащим образом. Скреплена стиплером, не завизирована ответственными 

лицами. Однако, все документы по ФХД СНТ «Фроловское» за период 17.08.13-23.05.2015г. были переданы 

мною действующему на тот момент председателю СНТ «Фроловское» Моисеенковой О.П. по Акту от 31.05.15 , 

в т.ч. Кассовые книги, которые были прошиты и подписаны. 

4.В Протоколе Правления от 30.01.2016г. указано, что была восстановлена Кассовая книга. Возникает 

разумный вопрос: за какой период, кем, на каком основании и зачем было проводить «восстановление» кассовой 

книги? Чем не устроил первоначальный вариант Книги? И почему в Комиссию была предоставлена именно 

версия «восстановленная», а не мой оригинал Кассовой книги?  

5.По отчетам правления, по Актам РК, фин.отчетам тех периодов долги СНТ перед «Мосэнергосбыт» 

составляли :  



21.05.2011г. -  185 498,86 – акт РК 

19.05.2012г. -  366 086,44 – акт РК 

25.05.2013г. -  571 128,68 – акт РК 

22.06.2013г. -  254 616,02 – акт РК, передача дел новому Правлению (Басак В.С.) 

17.08.2013г. - я введена в Правление СНТ 

21.09.2013г. – доведена информация о состоянии бухгалтерской отчетности при приемке дел и наличии грубых 

ошибок в ведении бухгалтерии. Черных А. и Шульев А. были назначены ответственными по учету 

потребляемых мощностей . 

12.06.2014г. - 189 093,46 – акт РК, ОС. Нарушений в ведении ФХД НЕ ОБНАРУЖЕНО!! отчет Председателя РК 

Сычикова Ю.В. - не член СНТ. 

20.12.2014г. - Сычиков Ю.В. получил членскую книжку, но принят в члены не был! 

23.05.2015г. -  640 250,46 - отчет Председателя РК Сычикова Ю.В. Нарушений нет.  

31.05.2015г. -  541 000,00 – Акт передачи документов от меня к Моисеенковой О.П. 

06.06.2015г. -  640 000,00 - собрание членов СНТ- отчет Председателя РК Сычикова Ю.В. Нарушений нет.  

Т.е. я приняла в работу документы по СНТ уже с наличием долга! Данные долги тянутся с мая 2011г.  

 

6. Проверка ФХД СНТ за период 2014-2015гг. проводилась Ревизионной комиссией в составе: 

Сычиков Ю.В., Жустрина  О.С., Свешникова Н.А., Штырлова Л.М. о чем имеется Акт РК № 2 от 23.05.2015г. 

По результатам данной проверки  долг перед «Мосэнергосбыт» составил 640 250,46 руб. Председатель РК 

Сычиков Ю.В. и член РК Жустрина О.С. дополнительно запросили отдельный список должников, после 

предоставления которого они согласны подписать данный Акт. Но т.к. я через неделю сдала все дела 

Председателю, то соответственно не смогла своевременно предоставить данный список. Однако, на момент 

проверки нарушений в ведении ФХД НЕ ОБНАРУЖЕНО!! И наличие или отсутствие списка должников никак 

не отражается на проверке ФХД СНТ. Долг перед «Мосэнергосбыт» зафиксирован! Общий долг по взносам  

составлял 1 242 630,00 руб.!!!  Т.е.  на момент проверки РК вопросов и претензий к ФХД не возникло, а  спустя  

6 лет почему-то потребовалось восстановление кассовой книги и именно за период, когда я работала! Не раньше, 

не позже! Хотя долги и до моего периода были не малые!!!  

В Акте Комиссии по проверке указано, что Акт РК за проверяемый период был оформлен не в 

установленном порядке. Вопрос: А в предыдущие года Акты были правильно оформлены??? А как надо было 

тогда оформлять? У Вас есть пример, разработанная установленная форма? Если Вы оперируете тем, что РК не 

была избрана, то поясните - какими должны быть  действия председателя и бухгалтера перед началом общего 

собрания, если законно избранная РК не захотела ничего проверять?? Или Вы считаете, что надо было на ОС 

выходить без проверки? Или Вы не доверяете тем членам СНТ, которые не отказались провести данную работу? 

Есть понятие форс-мажор. Так вот в данной ситуации это понятие как никогда приемлемо! Единственное 

упущение этой проверки то, что Сычиков Ю.В. на тот момент не был членом СНТ!!!!!! И его с полной 

уверенность можно не считать членом Ревизионной Комиссии! Как и при следующих всех проверках! 

 

7.За период 17.08.13-23.05.2015г. выставлено счетов за электроэнергию на сумму 1 518 845,82 руб., а 

оплачено на сумму 1 939 099,18 руб. Т.е. еще закрывали предыдущие долги!!!! Начиная с конца  2013 приход 

денежных средств от членов СНТ резко упал, что и привело к возникновению очередного долга перед 

«Мосэнергосбыт». 

8. На правлениях от : 22.06.13, 26.01.14, 27.04.14, 30.08.14 – поднимались вопросы по долгам за эл-во. 

Шульев А. был членом Правления и прекрасно знал о причинах возникновения долгов и откуда они тянутся. 

Почему же тогда не взял инициативу в свои руки и не помог решить вопросы? 

9.При внеплановой проверке по Акту РК  от 12.09.2015г. во главе с Председателем РК Сычиковым Ю.В. 

(которого кстати никто не избирал, и в членах РК присутствовали вообще не члены СНТ!! – Липатов, Карунас. 

Однако это не помешало принять данный Акт за действительный! Что же тогда не отменяете эти Акты? Налицо -

двойные стандарты!)  Председатель СНТ Моисеенкова О.П. пояснила, что оплата электричества  с 2015г. не 

производилась из-за отсутствия денежных средств, нерегулярной оплаты взносов, а также из-за блокировки 

расч/счета, где на тот момент находилось 663 080,76 руб., которые по настоянию именно Сычикова Ю.В. были 

внесены Моисеенковой О.П. на расч/счет в банк. В результате этой внеплановой проверки Ревизионной 

Комиссией была дана рекомендация провести дополнительную проверку ФХД за период 22.06.13-22.05.15гг. Что 

мешало выполнить самими же принятые решения?  

10.В протоколе от 4.06.16г.  п.5 (который Правление предоставило в суд) « О результатах расследования 

причин возникновения долгов за электроэнергию в мае 2015г.»  докладчик Скобелева Т. указывает, что основной 

причиной появления долгов являются: наличие потерь в сетях, несвоевременная подача собственниками, 

имеющих «прямые договора» показаний, изношенность сетей, отсутствие контроля передачи показаний. 

Принято решение: «Одобрить действия Председателя Правления, председателя РК и других членов СНТ…в 



проведении расследования». Т.е. на тот момент все эти лица активно участвовали в расследовании и видимо 

очень хорошо знали причины возникновения долгов!  И судя по Протоколу ОС  все 70 членов СНТ  согласны 

были с результатами и выводами? Да, на тот момент, когда большинство собственников были переведены на 

«прямые договора» у Правления 2014-2015гг., к сожалению, не было достаточного опыта по контролю и сверкам 

показаний. Почему же на тот момент, когда увеличивались долги, никто из нынешних членов Правления не 

проявил инициативу и не вызвался помочь в данном вопросе? Всегда легче обвинить в неграмотности, 

бездействии и воровстве уже спустя какое-то время!  

11.В Протоколе ОС от 15.08.20г. опубликовано: 

-п. 3 «При подготовке документов для судебного разбирательства Правлению 2019-20гг. потребовалось 

рассмотреть большой объем финансовых документов, начиная с 2013г., т.е. с момента приобретения 

собственниками участка № 30..» Но, собственник участка № 30 сменился  в мае 2014г, а не в 2013г. Далее, иск в 

суд от уч. № 30 поступил с сентябре 2019г., судебное заседание состоялось в октябре 2019г.. Т.е. почти 2 года 

назад! Что мешало оповестить меня, пригласить для проведения сверки? Все сроки уже давно истекли!  

-«Долг за электроэнергию в период с июня 2014г по июнь 2015г был создан искусственно, т.е. не 

является долгом, связанным с потерями в электросетях и несвоевременной оплатой..» Однако в Протоколе ОС от 

4.06.16г.  и РК и инициативная группа и Скобелева в частности указывает именно на эти причины 

возникновения долга! Что за манипуляции с выводами? 

 

12.Целью работы комиссии было «Определить размер переплаты каждым собственником целевого взноса 

на погашение долга за электроэнергию перед компанией ПАО «Мосэнергосбыт», определенного Общим 

собранием 2015 года».  В высланном мне Акте от 7.05.2021г. я не увидела никаких сумм, цифр касательно 

переплат. В выводах комиссии отражена сумма в 72 459,66 руб. , на которую ссылается в табл. № 6, однако эта 

сумма там не зафиксирована. Откуда эта цифра? По моим сохранившимся данным в кассовой книге все 

указанные ПКО были зафиксированы, подшиты и учтены.  

Мало того - по моим расчетам на конец мая 2015г. ПАО «Мосэнергосбыт» еще нам должно было 44 558 

кВт!!! Но вновь созданное НЕЗАКОННОЕ правление не дало возможности Моисеенковой О.П. до конца 

разобраться с долгами и вынудили ее сложить с себя полномочия Председателя СНТ! Какая-то «инициативная 

кучка» людей захватила власть и начала свою деятельность с нарушений, которые мы до сих пор пытаемся 

разгрести! Если обратить внимание на период с захвата власти и до 2020г., то постоянно в членах правления 

присутствуют люди, не являющиеся даже членами СНТ!!!! Сычиков Ю.В. - то считает себя Председателем РК, 

то если ему не выгодно, не считает! Будучи Председателем РК тут же исполняет обязанности Председателя 

Правления! Т.е. сам руководит СНТ и сам же себя проверяет????? Это ли не нарушение? 

 

Резюмирую: Т.к.  мне не предоставили, не ознакомили с  оригиналами запрашиваемых 

документов, у меня нет оснований считать данную проверку объективной! Считаю ее предвзятой и 

полностью сфальсифицированной.    

Срок давности (ст.196 ГК РФ) составляет 3 года и 1 год с момента обнаружения фактов. Т.е. 

прошло 6 лет с момента появления у правления всех документов! Соответственно, срок исковой давности 

истек!  

 

И самый главный вопрос: почему именно сейчас возникли вопросы по периоду 2014-2015гг.?  Не потому 

ли, что члены  Правления просто хотят переключить острое  внимание членов СНТ от своих косяков, игнорируя 

массу вопросов по  результатам своей работы? 

 

Однако, чтобы закрыть все-таки данный вопрос, ПРОШУ: 

предоставить мне оригиналы или заверенные копии следующих документов: 

1. Основание для проведения проверки (заявления, протоколы и тд) 

2. Акт приема-передачи документов СНТ август 2013г. 

3. Трудовой договор с Мельниковой С.В.  

4. Приказ о приеме на работу Мельниковой С.В. 

5. Договор о материальной ответственности с Мельниковой С.В. 

6. Должностная инструкция (Должностные обязанности) подписанные Мельниковой С.В. 

7. Положение по ведению бухгалтерского учета и отчетности в СНТ «Фроловское».  

8. Кассовые книги за 2013-2015гг., подписанные Мельниковой С.В. 



9. Отчеты Правления 2013-2015гг., подписанные Мельниковой С.В. 

10. Акт № 2 РК от 23.05.2015г. 

11. Книга учета оплаты электроэнергии, подписанная Мельниковой С.В. 

12. Приходно-кассовые ордера с августа 2013г. по май 2015г. 

13. Выписки по операциям по лицевому счету с августа  2013г. по май 2015г. 

14. Счета от ПАО «Мосэнергосбыт» с августа  2013г. по май 2015г. 

 

Готова предоставить достаточное количество бумаги или оплатить расходы на изготовление копий ( в 

соответствии с расценками, принятыми на ОС). 

Ответ прошу предоставить в письменном виде в течение 10 раб.дней по адресу: 143552 Московская обл. 

Истринский р-н, с/п Кострово, СНТ «Фроловское», д.144.   

 

____________________ С.В.Мельникова 

«___»_______________2021г. 


